



# **«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень**

выпуск № 23  
17-23 ноября 2014 г.

## Официально

### Из федерального бюджета направлены средства на восстановительные работы в учреждениях образования Алтайского края

Напомним, в результате наводнения пострадали 35 объектов образования, сумма на возмещение ущерба в них составляет около 240 млн. рублей.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ Алтайскому краю для частичного покрытия расходов на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с ликвидацией последствий наводнения в учреждениях образования, из федерального бюджета выделено 17,1 млн. рублей. Губернатор Александр Карлин подписал распоряжение о распределении средств по муниципальным образованиям.

На эти цели направлены деньги и из краевого бюджета. За счет этих средств выполняют аварийно-восстановительные работы, ремонтируют кровли, инженерные сети, меняют оконные блоки.

На 12 объектах образования прошел полный капитальный ремонт зданий, в других учреждениях продолжаются работы для улучшения условий образовательного процесса. Так, в Быстрианской школе Красногорского района в настоящее время капитально отремонтированы здания начальной и основной школы, пищеблок, продолжаются работы по капитальному ремонту спортивного зала. В Сибирской школе Советского района идет ремонт в спортивном зале и пищеблоке. Ремонтно-восстановительные работы ведутся в Малоугреневской школе Бийского района – учащиеся начальных классов в данном образовательном учреждении уже занимаются в штатном режиме. Полностью завершить ремонтные работы здесь планируют до конца текущего года.

*ГУ образования и молодежной политики Алтайского края*

## Выплаты населению

### **2 млрд 866 млн 790 тыс. рублей федеральных средств направлено жителям края, пострадавшим от наводнения**

По состоянию на 20 ноября, 436 млн 190 тыс. рублей направлено на выплаты единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека), 818 млн 500 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека), 1 млрд 612 млн 100 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека).

Помощь направлена жителям 25 территорий, пострадавших от наводнения – 21 района, городов Барнаул, Бийск, Камень-на-Оби и Новоалтайск. Наибольшие суммы выплат – в городе Бийске (746 млн 420 тыс. рублей), Быстроистокском (408 млн 370 тыс. рублей), Бийском (398 млн 550 тыс. рублей) и Чарышском районах (299 млн 440 тыс. рублей).

Также из краевого бюджета гражданам выплачено 137 млн 520 тыс. рублей. Напомним, Алтайский край – единственный из регионов, пострадавших от наводнения, в котором жителям стали оказывать помощь за счет краевого бюджета еще до поступления федеральных средств. По решению Губернатора края Александра Карлина пострадавшим были выделены денежные средства из краевого бюджета в размере 10 тыс. рублей на каждое попавшее в зону затопления домовладение, жилое помещение (кроме расположенного на верхних этажах, начиная со второго).

*Глава Алтайсоцзащита*

### **Возвращение к прежней жизни**

#### **В Бийске строят защитную дамбу длиной 3,5 километра**

Она позволит защитить от наводнения прибрежную зону от коммунального моста до водомерного столба по улице Советской.

По информации пресс-центра администрации города, открытый конкурс на строительство инженерной защиты от наводнения в микрорайоне Зеленый Клин выиграла федеральная компания «Сибмост». В рамках проекта планируют создать дамбы, укрепить откосы камнем, уложить геотекстиль, устроить упорную призму из камня и дренажный банкет.

Уже сейчас идет расчистка местности от кустарников и деревьев под основание дамбы, обустроивается вспомогательная дорога на остров Большой Морозовский, откуда будут доставлять грунт, согласовываются маршруты для движения большегрузного транспорта к стройке.

«Окончание строительных работ намечено на конец октября 2016 года, то есть дамба должна быть возведена за 22 месяца. Она сможет защитить зону риска от наводнения – ее высота составит около восьми метров», – рассказали в пресс-центре городской администрации.

*Администрация г. Бийска*

#### **Пострадавший от наводнения субъект сельского туризма из Чарышского района получит финансовую поддержку в рамках госпрограммы**

Конкурсная комиссия по рассмотрению и отбору заявок субъектов сельского туризма, претендующих на получение субсидий на государственную поддержку развития сельского туризма в Алтайском крае на основе субсидирования части затрат на строительство, реконструкцию и ремонт гостевых домов, включая работы, связанные с подведением газа, воды, устройством канализации и электросетей, одобрила выделение финансовой поддержки в рамках госпрограммы «Развитие туризма в Алтайском крае» на 2011-2016 годы трем субъектам сельского туризма.

Одним из получателей финансовой поддержки станет хозяйка сельского туристического комплекса «Ауловский плес» в с. Сентелек Чарышского района Лариса Пастухова, чей гостевой дом пострадал в результате наводнения.

Из-за подъема уровня воды в реке Чарыш в июне текущего года на туробъекте был затоплен гостевой дом и прилегающая территория, потоком воды унесена часть сруба строящегося с привлечением грантовых средств дома-музея рыбака. Ущерб, причиненный стихией, превысил 300 тыс. рублей.

Семья Пастуховых собственными силами в кратчайшие сроки провела аварийно-восстановительные работы, расчистила территорию сельского туристического комплекса и возобновила прием туристов.

*Управление Алтайского края по развитию туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов*

### **Пострадавшие от наводнения жители края не унывают и продолжают радоваться жизни**

Накануне Дня народного единства супруги Борисовы из Краснощеково отметили пятидесятилетие совместной жизни.



Несмотря на то, что Владимир Васильевич и Зоя Трофимовна продолжают восстанавливать свой дом после наводнения, они полны оптимизма и с огромной благодарностью приняли поздравление от имени Губернатора Алтайского края Александра Карлина, администрации района, руководителя местного отдела ЗАГС, сотрудников районной газеты.

*Управление ЗАГС Алтайского края*